

Америка подсчитывает унесенных ветром

Власти трех затопленных штатов США начинают подсчитывать число жертв урагана «Катрина». По предварительным оценкам, оно может составить сотни человек. Города Миссисипи, Алабамы и Луизианы разрушены и затоплены. Власти призывают граждан пока не возвращаться туда, где были их дома.

Жертв урагана «Катрина», пронесшегося над четырьмя американскими штатами – Луизианой, Алабамой, Миссисипи и Флоридой, может оказаться больше сотни.

По последним данным, официально подтверждена гибель 67 человек.

Из них 54 – жители Миссисипи, там только в городе Бинокси в гостиничном комплексе на пляже погибли сразу 30 человек. Еще два человека погибли в Алабаме. А в конце прошлой недели 11 человек стали жертвами «Катрины», когда она обрушилась на штат Флорида.

Всю ночь в пострадавших районах велись спасательные работы. Спасатели на лодках и вертолетах эвакуировали из затопленных и разрушенных домов и убежищ сотни людей. По словам представителей местных властей, службы спасения смогут добраться в некоторые наиболее сильно пострадавшие районы не ранее утра вторника по местному времени.

Работы спасателей затрудняет отсутствие электричества – без света во время урагана остались около 1,5 млн жителей трех американских штатов на побережье Мексиканского залива. В штате Миссисипи практически полностью прекращена подача света – здесь его лишились около полумиллиона человек. Еще 400 тыс. лишились электроэнергии в Алабаме и столько же – в Новом Орлеане.

Как сообщает CNN, Федеральное агентство по чрезвычайным ситуациям готовит убежища для «десятков тысяч пострадавших», которым, по мнению властей, придется провести там не один месяц, пока не будут устранены последствия урагана.

Самая тяжелая ситуация сохраняется в штате Миссисипи. Там больше всего погибших и разрушений. Когда местные власти начали осматривать затопленные территории, появились неофициальные данные, что только в одном округе Харрисон (города Билокси и Голфпорт) штата Миссисипи погибших может быть около 80 человек, сообщает Associated Press. Как отмечают спасатели, большое число жертв в Миссисипи возможно еще и потому, что многие жители штата проигнорировали просьбы властей об эвакуации.

Практически вся прибрежная часть штата залита водой, высота которой в некоторых районах достигает нескольких метров. Первые этажи зданий в прибрежных районах затоплены повсеместно. В принявшем на себя один из основных ударов урагана городке Билокси вода стоит на уровне третьего этажа. При этом большинство жилых и служебных зданий здесь разрушено, со многих домов ураганным ветром сорвало крыши, в окнах выбиты стекла.

Разрушения настолько сильны, что, по словам местных властей, эвакуированные не смогут вернуться к тем местам, где были их дома, в ближайшее время.

«Это наше цунами», – сказал мэр Билокси Эй-Джей Холлоуэй, имея в виду цунами 26 декабря 2004 года в Юго-Восточной Азии, жертвами которого стали более 226 тыс. человек. Наводнение в штате Миссисипи распространилось на расстояние более 10 км от океана – почти половину территории штата.

«Я держал свою жену за руку крепко, как только мог. Она мне сказала: «Ты меня не удержишь». Последнее, что она попросила меня – позаботиться о детях и внуках... Я потерял все, что у меня было. Нам некуда идти, я не знаю, что делать», – рассказал житель Билокси, жена которого погибла, когда их дом от урагана буквально развалился пополам.

Сейчас основная задача спасателей в Миссисипи – добраться до самых удаленных районов штата. Большинство дорог и шоссе на юге Миссисипи залиты водой. Остальные преграждают завалы,

образовавшиеся из упавших деревьев, мачт освещения и частей разрушенных построек. В некоторых местах высота завалов достигает 2,5 метра. По словам губернатора штата Хейли Барбура, многие люди наверняка еще нуждаются в помощи спасателей, которые пока не могут до них добраться. «Мы можем только молиться за них и надеяться на лучшее», – был вынужден констатировать губернатор.

В соседнем штате Луизиана пока нет подтвержденных смертей. Однако мэр Нового Орлеана Рей Нейджин заявил, что множество тел он видел с вертолета: трупы плавают в воде, затопившей улицы города во время урагана.

По словам Нейджина, для тел погибших здесь может не хватить мест в моргах.

Город, находящийся ниже отметки уровня моря, не был разрушен полностью, как предполагали синоптики, но пострадал очень серьезно. По словам мэра Нового Орлеана, затоплено более 80% его территории, в некоторых районах уровень воды достигает 6 метров.

Огромная волна из озера Пончартрейн обрушилась на Новый Орлеан, после того как из-за урагана прорвало защитную дамбу. На улице Райт-авеню рухнул многоквартирный жилой дом, в котором находились люди. Затоплено и повреждено множество зданий, в районе порта отмечено сильное затопление. Во многих домах выбиты стекла. Улицы представляют собой месиво из грязной воды, трупов животных и обломков деревьев.

Восстановление разрушенных домов и подача электричества в Новом Орлеане может занять целый месяц, считают в городской администрации. Кроме того, в городе нарушено водоснабжение и работа канализации, ему грозит экологическое бедствие. Сейчас эвакуированные жители города (около 1 млн человек) находятся в убежищах. Одно из них – стадион, где укрылись около 30 тыс. человек, было также частично разрушено ураганом.

Сильно поднявшийся уровень воды в Мексиканском заливе затопил побережье Алабамы. Наибольший ущерб нанесен расположенному на реке Мобайл одноименному городу. Там уровень воды поднялся на четыре метра и оценивается как самый высокий в истории города. Местные жители говорят, что столько воды не видели еще никогда. Спасатели эвакуировали на лодках и вертолетах более 30 человек. Местные власти опасаются, что, когда вода спадет, десятки домов, расположенных на острове Дофин в заливе Мобил, окажутся полностью разрушенными.

Губернаторы пострадавших штатов призывают граждан не возвращаться в свои дома, пока ситуация более или менее не нормализуется. Но на это уйдет не меньше недели.

Полиция штата Луизиана, например, уже выставила кордоны, чтобы заблокировать все дороги, ведущие в Новый Орлеан, и временно не пускать эвакуированных жителей в город.

Несмотря на вышедшую на улицы полицию, в некоторых городах началось мародерство. Преступники растаскивают из магазинов, офисов и жилых домов брошенное имущество. В двух прибрежных графствах на юге Соединенных Штатов – Мобайл и Болдуин – объявлен комендантский час, который будет действовать от заката до рассвета. Особенно сильного размаха мародерство достигло в крупнейшем городе Луизианы Новом Орлеане, где мародеры громят супермаркеты.

Пока власти борются с последствиями стихии, ураган «Катрина», теряя силу, уходит в глубь континентальной части страны, в сторону штата Теннесси и долины реки Огайо.

Ураган до сих пор продолжает нести разрушения, хотя, конечно, уже не столь катастрофические. Степень опасности стихии уже снижена до первой (самой низкой) отметки.

По предварительным оценкам экспертов, ущерб, нанесенный стихией, обойдется страховым компаниям не менее чем в \$30 млрд.

Учитывая небывалый размах разрушений, причиненных ураганом «Катрина» южным штатам США, президент Буш объявил эти районы зоной национального бедствия. Это значит, что часть затрат пострадавшим штатам будет выплачена из федерального бюджета. В связи с ураганом Красный Крест США объявил крупнейшую за всю историю страны мобилизацию.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)